

# 爱与恩赐

胡恩德

## 一、爱的伟大

哥林多前书十三章一至三节讲及“爱”是如何的伟大；它超越“信心”与“先知讲道”的恩赐，也凌驾于那种“舍己身叫人焚烧”并“将所有的赈济穷人”的牺牲精神。尽管我们具有这些牺牲精神，若没有爱，仍算不得什么。如果有爱，我们所做的——或是牺牲，或是讲道，或是劝勉，或是用信心行大能的事——才有实际的价值。

## 二、神的旨意

若没有爱，事奉的价值将大打折扣。耶稣基督曾说：“凡称呼我‘主啊，主啊’的人不能都进天国；唯独遵行我天父旨意的人才能进去。”（太七21）提到那些假先知，主用极重的语气指出他们很严重的结局。主耶稣指出当审判的日子，那些人知道审判到了，主要把他们归入沉沦，他们就会对主说：“主啊，主啊，我们不是奉祢的名传道，奉祢的名赶鬼，奉祢的名行许多异能么？”（太七22）但主说：“我就明明的告诉他们：‘我从来不认识你们。’”意即尽管人可以奉主的名传道、行许多奇事、医治很多病人，但主却不认识这些人。

得救及遵行神的旨意比这些事都大，而神的旨意对我们是十分重要的，其总纲就是爱！有人奉主名传道、赶鬼和行异能，即使很见果效，也被公认是神的仆人，他也自以为是，然而他若没有遵行神的旨意，尤其没有遵行爱的道，这于主看来，恐怕正如文首所引的经文说：“我就算不得什么！”

信主的人倘若事奉有所成就，不但使很多罪人悔改，甚至让一些信徒得着造就，也能够做辅导的工作；工作看似伟大，又好像很见果效，以至获得别人的尊重和赏识；然而，若不是遵行神的旨意，所有的工作都是徒然的。行神的旨意，就是遵行神爱的道。

### 三、要追求爱

弟兄姊妹啊，你曾否觉得自己的爱心不足而很渴望要得着爱呢？我们在这方面曾否有过渴求？若是没有，就不会多有得着了。虽然神有些恩典是在我们不懂得寻求，也不懂得渴慕时就赐给我们的，但有许多恩典是要我们有心追求，祂才赐给我们的；否则，圣经为何吩咐我们要追求呢？连这要紧的事我们也不曾渴慕追求，不觉得自己的爱心不足，没有切切要得着的心，那么，我们实在是太糟了！有时当我们的爱心不足，我们不但没有追求的心，也不相信能得着，在此景况中，无论我们如何尽心作工也无法满足主的心意。

保罗在哥林多前书第十二章末呼唤人要切切追求“更大的恩赐”。根据第十二和十四章，我们知道这更大的恩赐是指作先知讲道。作先知，并非一定要讲预言，而是要传出神的话。我们要切慕这种恩赐，因为传神的话就能造就教会，在聚会里是有好处的。倘若追求讲方言，达至日夜祈祷热切追求的地步，除非有人翻方言，否则也是不能造就教会的。过去（在真正由圣灵赐下方言的时候）保罗也认为讲方言是最小的恩赐，与翻方言一样。但现今却有人极力追求翻方言的恩赐，而在追

求爱这方面，我们又是否如此极力的追求呢？

我们理应切切追求“更大的恩赐”，这恩赐也是很值得羡慕的，但若你拥有了它，却没有爱，仍然于你无益，你不过像一个鸣的锣、响的钹而已。保罗语重心长地说：“我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣，响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘、各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。”

近来看到一段文字，记载有人年少时就已羡慕在众人面前演讲，有人则羡慕站在培灵大会的讲台上向数千人讲道。这些都是虚荣心作祟，此等羡慕若没有实际的爱并主的话来传讲，便会将自己置于危险中。你若实实在在没有主的话和主的爱，这样的讲道不单于你无益，更可能使你产生骄傲。我们不要只羡慕恩赐，纵使保罗教我们要羡慕追求恩赐，但更重要的是要一心追求那个爱心。因为以爱来运用恩赐就不会骄傲，于人于己都大有裨益，不致像一个锣、一个钹那样空洞无价值。🌐

（本文摘自《从圣经看灵恩运动》）

### 属灵慧语

教会的工作全由圣灵来成就，祂会透过人种种的恩赐和拥有恩赐的肢体来行事，倘若没有那些恩赐，或人们不肯承认甚至否定恩赐的存在，教会就只会流于依赖其他途径来行事。

——陶恕（《圣灵的大能》）